Traiter des données pour comprendre l'origine de l'organisation de la fleur

Ressources complémentaires : 






ELEMENTS DE REPONSE-Bard David
· résultats de l’observation des plaques  à la loupe binoculaire:
les mutants pistillata et apetala 3 ne possèdent ni d’étamine, ni de pétale, ils ont 2 verticilles de sépales et 2 de carpelles. Le mutant agamous ne possède que des pétales et des sépales
· résultats de la comparaison des séquences :
Fichier Séquence 
· pistillata pi1 : codon stop à la position 243 : la protéine est plus courte et devient non fonctionnelle. 
· Pistillata pi 3 : un T remplace un C en position 149 entrainant l’apparition d’une valine à la place d’une alanine

· Pistillata pi 5 : Un A remplace un G en position 371 entrainant l’apparition d’une leucine 

· Apetala 3-1 mutant : position 461 substitution d’un A par un T la protéine contient une méthionine à la place d’une lysine. 
· Apetala 3-3 un T remplace un C à la position 55 entrainant l’apparition d’un codon stop 
· Apetala 3-10 un C remplace un G à la position 97 entrainant le remplacement d’une alanine par une proline
· Agamous : remplacement de TGC par AAT en position 530 à l’origine de la formation d’un codon stop.
· des ressources scientifiques téléchargeables sont accessible sur :

· le site IFE : http://acces.ens-lyon.fr/acces/ressources/dyna/developpement/ressources/morphogenese-vegetale/developpement-de-la-fleur-modele-abc/
· les sites académiques de Créteil, Clermont, Bordeaux proposent des documents scientifiques ou des pistes pédagogiques :

http://svt.ac-creteil.fr/?L-ABC-du-developpement-floral)

http://www3.ac-clermont.fr/pedago/svt/act/ARABIDO1.HTM
https://www.bordeaux.inra.fr/umr619/telechargement/4_2_meristeme%20floral-%20floraison.pdf
Possibilités de productions des élèves 









Représentations de l’expression des gènes :
Mutant agamous.   vert : expression normale – rouge pas d’expression (mutation)
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Mutant Apetala 3.    vert : expression normale – rouge pas d’expression (mutation)
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Autre production :
Texte bilan sur l’origine de l’organisation de la fleur

Eléments d’évaluation curseur

L’élève a produit ou identifié:

- au moins une représentation de la fleur (schéma, photo, diagramme floral)

- au moins une mutation à partir des séquences fournies

- au moins une représentation schématique expliquant une anomalie (agamous ou apetala,..)

- un texte synthétique montrant que les mutations des gènes dits de développement peuvent empêcher la reproduction d’une plante à fleur.

